



弘强向省第十二次党代会作省纪委工作报告

畅通群众诉求渠道 完善政风行风热线

昨天上午,中共江苏省第十二次代表大会举行第二次全体会议。弘强代表中共江苏省第十一届纪律检查委员会向省第十二次党代会作了题为《深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,为开启基本实现现代化新征程提供有力保证》的工作报告。听取省纪委工作报告后,全体会议通过了大会《选举办法》。

□快报记者 鹿伟 孙兰兰



弘强作纪委工作报告



昨天,代表们按下表决器通过大会《选举办法》 快报记者 路军 摄

过去五年

依纪依法惩治腐败: 提前两年建成惩防体系基本框架

省纪委认真落实从严执纪要求,依纪依法惩治腐败。五年来,全省各级纪检监察机关共接收信访举报234917件(次),查处违纪违法案件46857件,给予党纪政纪处分45433人,其中厅级干部43人、县处级干部812人,涉嫌犯罪

移送司法机关2448人,为国家和集体挽回直接经济损失34亿元。扎实开展治理商业贿赂工作,在全国率先建成商业贿赂犯罪档案查询系统。此外,江苏还提前两年建成具有江苏特色的惩防体系基本框

架。以制约权力为核心,着力构建在内控中规范、在阳光下运行、在网络监督的“三位一体”权力运行监控体系,在全国率先实现县级以上行政机关全覆盖、所有行政事项全覆盖和网上行政监察全覆盖。

纠风专项治理: 为企业、社会减负200多亿元

围绕百姓关注的征地拆迁、食品药品安全、环境保护、住房保障、安全生产等方面的突出问题,省纪委认真地解决,并深入治理教育乱收费,切实纠正医药购销和医疗服务中的不正之风。

“三公问题”民众最关心。过去五年,省纪委扎实开展工程建设领域突出问题、小金库问题、公款出国(境)游问题、公务用车问题和庆典研讨会论坛过多过滥问题等专项治理,率先开展清理党

政机关和企事业单位使用军警号牌工作。在清理规范评比达标表彰活动方面,全省共撤销评比达标表彰7500项。减少行政事业性收费和政府性基金项目194项,为企业、社会减轻负担200多亿元。

廉洁从政: 进一步规范领导干部从政行为

进一步规范领导干部的从政行为是过去五年的重点之一。省纪委认真落实党内监督各项制度,严格执行领导干部述职述廉、

经济责任审计、个人有关事项报告、诫勉谈话、信访监督等制度,建立健全领导干部廉政档案。治理了领导干部廉洁从政方面的突

出问题,全省1738名党员干部因违规收受现金、有价证券、支付凭证受查处,涉及1.6亿元,“510”廉政账户收到上缴款1.25亿元。

服务经济社会: 重点开展各项政策落实督查

弘强表示,过去五年是服务经济社会发展积极有为的五年。紧紧围绕中央和省扩内需保增长、加快转变经济发展方式等各项重大决策部署,重点开展对经济结构调整、生态文明建设、节能减排、规范和节约用地、保障和改

善民生以及地震灾区对口援建、援疆援藏等政策落实情况的监督检查,确保政令畅通。同时,不断完善行政效能评估机制和投诉处理机制,及时发现和解决领导干部在作风方面的苗头性、倾向性问题,切实转变机关作风,提高服

务水平。建立健全有效维护群众利益的工作机制,省、市两级全面启动政风行风热线电台、电视、网络、报纸“四位一体”运行新模式,建立统一便捷的“12345”政府公共服务热线平台,全面建成市县乡村四级便民服务网。

今后五年

严肃追究 不作为慢作为乱作为

江苏如期实现了“第一个率先”,朝着“第二个率先”迈进。弘强在报告中指出,全面建成更高水平小康社会,奋力开启基本实现现代化新征程,对党风廉政建设和反腐败工作提出了新的更高要求。今后五年全省党风廉政建设和反腐败工作的总体目标是:通过五年努力,反腐倡廉工作服务经济社会发展作用更加突出,惩治和预防腐败体系建设成效更加明显,腐败现象在一些领域易发多发势头进一步遏制,领导机关和领导干部作风建设进一步加强,人民群众对党风廉政建设的满意度进一步提高,推动江苏反腐倡廉建设继续走在全国前列。

1 严查群众身边的腐败案件

随着“两个率先”进程的加快推进,江苏经济社会发展将呈现新特征,人民群众对加强社会管理、改善生活环境、扩大政治参与、促进公平正义等提出了更高要求。必须把以人为本、执政为民贯穿于反腐倡廉建设全过程。要充分发挥纪检监察机关职能作用,针对群众反映强烈的突出问题扎实开展专项治理,严肃查处

发生在群众身边的腐败案件,坚决纠正损害群众利益的不正之风,建立健全维护群众利益的长效机制,使反腐倡廉建设赢得最广泛的群众认可。集中力量解决反腐倡廉建设中群众反映强烈的突出问题,不断提高反腐倡廉建设科学化水平,为实现省第十二次党代会确定的各项目标任务提供坚强有力的政治保证。

2 制止形象工程和政绩工程

今后五年,围绕加快转变经济发展方式的主攻方向和重点内容,江苏将着力加强对结构调整、科技创新、沿海开发、改善民生、服务业发展、资源节约和环境保护等重大政策措施落实情况的监督检查,实施严格的责任追究。加强对中央和省援疆、援藏、援青政策措施落实情况的监督检查,促进援建资金安全高效、援建项目

顺利实施。“科学发展向上攀登,联系群众向下扎根”。弘强说,要坚持领导干部定期接访下访、及时阅处群众来信制度,注重收集分析研判社会舆情,及时了解社情民意。坚决纠正不切实际、不惜民力、急功近利的行为,坚决制止各种形象工程和政绩工程,坚决治理庸懒散,克服形式主义、官僚主义。

3 专项整治庆典研讨会过滥

“三公”经费方面,江苏将从严控控制楼堂馆所建设,规范公务接待,完善因公出国(境)管理。稳步推进公务用车、公务接待、公款出国(境)三公经费公开,大力倡导厉行节约、勤俭办事,坚决反对铺张浪费、奢靡享乐。

深入推进工程建设领域突出问题、“小金库”问题、公务用车问题和庆典研讨会论坛过多过滥问题等专项治理,建立长效机制。各级领导干部要严格要求自己,管好配偶、子女和身边工作人员,当好廉洁从政的表率。

4 进一步畅通群众诉求渠道

在提高党政机关服务效能方面,将完善便民服务网络,健全服务承诺、首问负责、限时办结、失职追究等制度,认真落实党政领导干部问责暂行规定,严肃追究不作为、慢作为、乱作为问题。完善机关作风民主评议机制,建立健全民意调查和征求群众意见

制度。同时,要畅通群众诉求渠道,完善“四位一体”政风行风热线媒体联动机制,拓展12345政府公共服务热线功能。强化政府门户网站、领导电子信箱、网上咨询投诉办理平台等服务功能,提高办理时效和质量,确保件件有回复,事事有结果。

5 健全反腐败分子外逃机制

查办违纪违法案件是惩治腐败最直接有效的手段。面对腐败现象仍然易发多发的严峻形势,江苏将发现一起、查处一起,决不姑息。拓宽信访举报渠道、注重信息收集研判。严肃查办以权谋私、权钱交易的案件,严肃查办失职渎职、滥用职权的案件,严肃查办违反组织人事纪律的案件。深入治理商业贿赂,既严厉惩处受贿行为,又加大对行贿行为的处罚力度,遏制腐败现象在一些领域易发多发的势头。并且要探索跨区域协作办案的途径和方法,健

全防范腐败分子外逃机制。在反腐的手段上,要充分运用科技手段,加快电子监察系统建设。建立完善领导干部廉政档案和基础资料信息库,整合信息资源,实行动态监管。加强高等学校反腐倡廉建设,开展对城市社区公共资源营业性收入、公共建设投入等资金使用情况的监督检查,推进非公有制经济组织和新社会组织反腐倡廉建设。对于纪检监察机关自身,深化干部人事制度改革,加大竞争性选拔和轮岗交流力度。